

### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Калмыкия

## ВНИМАНИЕ!!! Безопасность детей в летний период

В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Калмыкия ежегодно проводится работа по установлению причин и условий, способствовавших травмированию, отравлению и гибели детей в летний период.

Как показывает практика, летняя пора является наиболее травмоопасным для детей и подростков временем года.

На этот период приходится наибольшее количество случаев, когда ребёнок может получить травмы, отравиться некачественными или просроченными продуктами и даже погибнуть вследствие отсутствия надлежащего контроля со стороны взрослых и должностных лиц, призванных нести ответственность за безопасность детей.

Стоит обратить особое внимание на организацию детского отдыха. Взрослые и дети должны быть проинструктированы по технике безопасности.

В целях обеспечения безопасности детей и избежать несчастного случая, связанного с падением ребенка из окна, открывая окна в помещении, необходимо убедиться, что ребенок находится под присмотром. Во время проветривания открывайте фрамуги и форточки. Но если Вы открываете окно – не стоит открывать его более чем на 10 см. Кроме этого, большую опасность представляют москитные сетки: ребенок видит некое препятствие впереди, уверенно опирается на него, и в результате может выпасть, так как сетка не рассчитана на вес даже годовалого ребенка.

Также необходимо обращать особое внимание на соблюдение требований к организации их отдыха и оздоровления, к профессиональной подготовке привлекаемых к работе с детьми воспитателей (вожатых), тренеров, медицинского персонала, в том числе при проведении специализированных инструктажей (вводного, инструктажа и стажировки на рабочем месте) перед началом работы, ознакомлении работников с правилами внутреннего трудового распорядка, должностными инструкциями, предусматривающими ответственность за жизнь и здоровье детей в течение всего времени их пребывания на территории и пляже организации отдыха и оздоровления. Лица, находящиеся с детьми, должны обладать навыками оказания первой медицинской помощи.

К серьезным травмам может привести несоблюдение требований безопасности со стороны взрослых во время проведения походов, спортивных состязаний, в детских лагерях. Нередки



#### Официальный сайт

# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Калмыкия

случаи получения травм детьми на игровых площадках. К сожалению, летом растет число фактов утопления детей в результате несчастных случаев из-за купания в необорудованных для этого водоемах, в том числе из-за недосмотра взрослых.

Детям не стоит общаться с незнакомыми людьми. Кроме этого нельзя контактировать с беспризорными животными, так как они могут быть опасны своей агрессивностью и являться переносчиками заболеваний, которые передаются через прикосновение. Исключить игры в опасных, темных, заброшенных местах, стройках. Детская одежда всегда должна соответствовать погоде, чтобы избежать перегрева. Это основные правила, которые остаются актуальными в любое время.

Организаторам детского отдыха не стоит забывать о правилах безопасности при перевозке детей на транспорте. Колонны из 3 и более автобусов с детьми должны передвигаться в сопровождении ГАИ. Колонны с меньшим количеством автобусов обязаны двигаться с включенными фарами ближнего света и знаком «колонна» на головном автобусе. Ответственность за детей в поездке несут сопровождающие лица, которые обязаны: перед началом движения провести с детьми инструктаж по технике безопасности и правилам поведения в поездке, обеспечивать соблюдение порядка, а также следить за безопасной высадкой после полной остановки автобуса.

При организации массовых мероприятий необходимо обеспечить соблюдение всех норм безопасности, а также присутствие сотрудников МВД, МЧС, представителей службы «Скорой помощи» и местной администрации.

Если все же ребенок пострадал, необходимо незамедлительно обратиться в медицинское учреждение для получения квалифицированной помощи или позвонить по номеру 03, 112 (бесплатно, с любого телефона).

04 Июня 2018

Адрес страницы: https://kalmykia.sledcom.ru/news/item/1232617